Compte rendu de la réunion du comité de pilotage de l’IMBG du 14/06/07

Présents : N. ATTA, M. ATTA, P. CATTY, C. CAVAZZA, M. FONTECAVE, S. MENAGE, F. THOMAS, 

Excusés : J.L PIERRE, C. DUBOC

Absents : L. CHARLET, I. HININGER

L’Institut des métaux en Biologie de Grenoble après maintes péripéties est de nouveau opérationnel grâce à l’Université Joseph Fourier qui lui renouvelle son statut de PPF. Les fonctions de l’institut reste les mêmes, à savoir la vie scientifique de la communauté grenobloise autour de la thématique des métaux en biologie. La réunion du comité de pilotage avait donc comme ordre du jour la mise en place des différentes actions de l’Institut pour l’année 2007.

Mise en place du comité de pilotage.

Les membres de ce comité avaient été acceptés par l’Université et donc il nous semble opportun de redémarrer avec la même équipe. Il sera temps dans l’année de discuter de l’entrée de nouveaux membres. Néanmoins, les responsabilités ont été réattribuées. Après ces quatre ans de secrétariat, C. Duboc a décidé de passer la main et M. ATTA reprendra cette charge. Le comité de pilotage remercie Carole pour son efficacité et nous souhaitons bonne chance à M. ATTA. La gestion des finances est confiée à N. ATTA, charge qu’elle avait déjà endossée de manière officieuse. La Webmaster reste F. THOMAS.

Par conséquent, pour toute demande à l’institut il serait souhaitable de contacter M. ATTA. Nous vous rappelons qu’une des fonctions de l’institut est la communication et l’information. Nous attendons donc votre participation pour la diffusion de toute annonce (propositions de stage, financement de thèse, annonce de conférences, de congrès et de soutenances de thèse). Vous pouvez soit informer le webmaster directement (Fabrice.Thomas@ujf-grenoble.fr) ou le secrétariat (mohamed.atta@cea.fr) qui centralisera les informations.

Il est indispensable de mettre à jour la liste des membres de l’Institut. Les représentants de chaque laboratoire de l’IMBG sont donc chargés de nous faire parvenir sa liste (elle englobe tous les membres du laboratoire en précisant leur statut et fonctions) avant le 15 juillet.

Budget

Le montant de la dotation de l’année 2007 s’élève à 15 k€. Les prévisions de dépenses englobent le financement de la réunion annuelle et la mise en place de bourses pour la participation à des congrès. (voir ci-dessous)

Actions engagées pour 2007.

• Pour un nouveau démarrage et un nouvel élan, nous souhaitons l’organisation des journées annuelles de l’IMBG selon le format habituel, au cours du troisième trimestre 2007 (2 jours, 3 conférenciers extérieurs invités sur les thèmes de l’IMBG). L’organisation est donnée à P. Catty et C. Cavazza et aura lieu à l’Escandille (Autrans).

• Nous souhaitons aussi proposer quatre bourses d’un montant de 500 € pour financer des participations à des congrès à venir. L’appel d’offre est lancé dès réception de ce compte-rendu et est réservé aux membres doctorants et post-doctorants. En cas de forte demande, le choix sera effectué sur la base du contenu du résumé.

• Nous souhaitons prolonger le cycle des réunions internationales bi-annuelles. Le prochain thème retenu est métaux, santé et environnement. La direction de l’organisation de ce congrès est proposée à M. ATTA et P. CATTY. Les volontaires désireux participés à l’organisation de cette manifestation peuvent envoyer leurs candidature à M. ATTA (mohamed.atta@cea.fr ) et P. CATTY (patrice.catty@cea.fr ).

Deux autres projets ont été mentionnés. Tout d’abord, la création d’une école thématique sur les métaux en Biologie. Ce projet reste à affiner et nécessite une réflexion que chacun d’entre nous doit mener. Ce sujet sera abordé lors de la réunion annuelle.

Deuxième projet : Utiliser au mieux les expertises de chacun pour former les membres de l’institut. Cette fonction pourrait prendre la forme de cours formel ou non dans les laboratoires demandeurs. L’expert volontaire se déplacerait dans le laboratoire. Il pourrait aussi proposer des cours en ligne sur le site de l’Institut. Cette proposition sera discutée lors de l’assemblée générale au cours des journées annuelles.

Dernières informations.

L’Institut s’est proposé comme partenaire de l’organisation du congrès ICBIC XVI en 2013. La réponse définitive sera donnée en juillet. Que les personnes intéressées par cette organisation se fassent connaître.

Nous espérons que vous serez aussi enthousiaste que par le passé pour faire de cet Institut un élément incontournable de la vie scientifique grenobloise.

Grenoble, le 14/06/07

